
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 
ESTADO DO CEARÁ 

 
ATA DA VIGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E 
VINTE E QUATRO. 
 
Aos vinte dias do mês de junho do ano 2024, quinta-Feira, às dezoito horas 
e trinta e dois minutos, teve início a vigésima terceira Sessão Ordinária do 
Primeiro Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, com as 
presenças dos seguintes vereadores, num total de onze: LUCIANO 
FURTADO, PRESIDENTE, JOSIVAN PEREIRA, O BAMBAM, VICE PRESIDENTE, 
ROSE ANDRADE, PRIMEIRO SECRETÁRIO, RENALDO BRAGA, EDINHO 
BEZERRA, DR. MARCELO CARDOSO, DR. WAGNER SARAIVA, VAGNÉ 
NOGUEIRA , WILL MACIEL, LUCAS MONTE e VALDIM OLIVEIRA. Não 
compareceram e justificaram suas ausências os vereadores CLARISSA 
CALADO, SEGUNDO SECRETÁRIO e NILTON NETO. Havendo número legal, o 
Presidente LUCIANO FURTADO deu por aberta a presente Sessão Ordinária, 
cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as orações do Pai 
Nosso e da Ave Maria, sendo a mensagem de fé feita pelo vereador VAGNÉ. 
LUCIANO FURTADO fez um minuto de silêncio em homenagem as pessoas 
boas de Baturité que nos deixaram recentemente: João Paulo Guedes, 
primo do vereador NILTON NETO, Sr. João Martins e Sr. Dedé do Bremar. 
LUCIANO FURTADO autorizou em seguida o Senhor Carlos Gardel fazer a 
leitura da Ata da Sessão anterior, que foi aprovada com um adendo do 
vereador RENALDO BRAGA, explicando que falou sobre a não definição de 
informação sobre a matéria do empréstimo ao BNDES, não especificando 
as qualificações dos ônibus escolares e seus valores e falou que não poderia 
assinar cheque em branco para a Gestão, por isso não aprovou a matéria. 
Foram feitas a seguir pelo Sr. Liduino Cardoso, Diretor Geral da Casa as 
leituras do Expediente e da Ordem do Dia respectivamente: EXPEDIENTE: 
CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Ofícios 208 e 213/24, enviando ao 
Prefeito Herberlh, os Autógrafos de Leis Municipais 2.322, 2.321 e 
2.323/24, constando de assuntos de totais interesses de nosso município, 
para vossos conhecimentos e se possíveis suas devidas sanções. Ofícios 209 
a 211/24, encaminhando ao Prefeito e as Secretaria de Obras e Finanças, 
alguns requerimentos de autoria de alguns Edis desta Casa. Ofício 215/24, 
direcionando a Família de Tereza Pacheco dos Santos, uma Moção de Pesar, 
de autoria do Vereador RENALDO BRAGA. Ofício 216/24, enviando ao 
Prefeito Herberlh, cópia da Resolução 010/24 - instituição da Comenda do 



Mérito Educacional - Professores que inspiram no âmbito da Câmara 
Municipal e dá outras providências, para vosso devido conhecimento. 
CORRESPONDENCIAS RECEBIDAS: Convite da Cogerh, para no dia 05 de 
julho, de 09 as 12hs, no Plenário da Câmara, participarem da Reunião de 
Alocação do Sistema Hídrico – Açude Tijuquinha. Expediente da Câmara dos 
Deputados/Brasília/DF, comunicando os recursos pagos aos municípios, 
pertinentes da execução orçamentária da União. Ofício Circular 46/24 do 
Sr. André William/Chefe do Cartório Eleitoral, solicitando desta Casa que 
informe o número de vagas de Vereadores para o pleito de 2024. Ofício 
01/24 do Sr. Adalberto Dantas solicitando o Plenário desta Casa, para no 
dia 21 deste, a partir das 19hs, realizar uma reunião sobre a Copinha de 
Férias de Futsal. Ofício 10/24 do Sr. Jonh Wesley/Presidente Interino do 
CMDC, solicitando o Plenário desta Casa, para no dia 02 de julho, de 18 as 
21hs, realizar a eleição dos novos membros do Conselho em pauta e 
convidando também para participarem do evento. Ofício 32/24, do Sr. 
Gildemar Lopes/Coordenador de Endemias, enviando os Relatórios das 
Atividades de Endemias, realizadas pelo Nucetb, alusivos ao mês de maio 
deste ano. Ofícios 441 e 445/24 do Sr. João Filho/Chefe de Gabinete, 
enviando as Leis Municipais Nºs 2.312 a 2.315/24 e a Lei Complementar Nº 
012/24 – constando de assuntos de totais interesses de nosso município, 

devidamente sancionadas pelo Prefeito Herberlh Mota. ORDEM DO DIA: 

PLO Nº 027/24 do Vereador EDINHO – outorga título de cidadã 
baturiteense, a Sra. Maria Rosilane Damasceno. Matéria enviada para o 
parecer da CJR quando todos os Edis pediram dispensa, sendo anuído por 
todos. Em seguida o PLO foi posto em votação e aprovado por unanimidade. 
PLO Nº 028/24 do Vereador EDINHO BEZERRA – outorga título de cidadã 
baturiteense, a Sra. Sulamita Guedes Sinfrônio. Matéria encaminhada para 
o parecer da CJR quando alguns Edis pediram dispensa, sendo aprovado por 
todos. Em seguida o Presidente LUCIANO FURTADO colocou o referido 
projeto de lei em votação, sendo aprovado por unanimidade. As biografias 
das homenageadas foram lidas na presente Sessão e o vereador EDINHO 
falou que a Lane e a Sulamita Guedes merecem todas as homenagens, pois 
são guerreiras e amam Baturité. A Sra. Irmã Edileuza, ex-vereadora, falou 
da justiça em homenagear essas duas guerreiras, pessoas de ótima 
índole. Mensagem ADITIVA 001/24 com PL0 ..../24, substitutiva a MSG 
021/24 – PLO 021/24 do Prefeito Herberlh – institui o Plano de Cargos, 
Carreira e Salários do Município de Baturité para os servidores públicos 
ocupantes do cargo de Agente Comunitário de Saúde e Agentes de 
Combate as Endemias e Técnicos nas respectivas áreas, e dá outras 
providências. Por sugestão e pedido do vereador RENALDO BRAGA, a 



palavra foi dada a Sra. Fatinha da Saúde, que explicou que toda a matéria 
foi analisada pelos Sindicatos, que são favoráveis a aprovação da matéria. 
O Presidente LUCIANO FURTADO enviou a matéria para a CFO quando 
todos os Edis pediram dispensa, sendo aceito por todos. Logo em seguida a 
matéria foi posta em votação e aprovada por unanimidade. O vereador 
BAMBAM disse que as duas categorias têm anjos da saúde e são 
merecedores. EDINHO BEZERRA parabenizou o Prefeito Herberlh pelo envio 
da matéria e fica feliz em votar numa matéria tão importante e que 
beneficia os anjos da saúde. VAGNÉ falou que as duas categorias são pilares 
da saúde pública. O Prefeito Herberlh tem méritos por enviar a matéria do 
plano de cargos e carreira dos servidores, algo que outros Prefeitos não 
falavam. Baturité hoje tem avançado bastante em todas as áreas. MARCELO 
CARDOSO falou que as duas categorias são pulsantes e motores ativos em 
prol da nossa saúde. Esse processo é conhecido há muito tempo. Sempre 
lutou pelo mesmo, que qualifica a categoria. O plano de cargos levou um 
grande tempo para chegar até hoje e valeu a vontade do Prefeito. 
Mensagem 019/24, com PLO 019/24 do Prefeito Herberlh – institui o 
Conselho Municipal de Promoção da Igualdade Racial do Município de 
Baturité/CE e dá outras providências. Matéria encaminhada para o parecer 
da CJR quando os vereadores DR. MARCELO e VAGNÉ NOGUEIRA pediram 
dispensa, sendo anuído por todos. Ulteriormente o Presidente LUCIANO 
FURTADO colocou o mencionado projeto de lei em votação, sendo 
aprovado por unanimidade. Mensagem 022/24 com PLO 022/24 do 
Prefeito Herberlh – autoriza a doação de um terreno pertencente ao 
Município de Baturité/CE, para o Estado do Ceará, e dá outras providências. 
O vereador WILL MACIEL enalteceu o trabalho dos agentes de Endemias e 
ACS. O PL N022/24 é relevante e trata-se da doação de um terreno para o 
estado do Ceara com três mil metros quadrados para a construção de uma 
escola Quilombola em tempo integral na Serra do Evaristo, construída pelo 
Governo do Estado do Ceará. WILL falou que esse é um compromisso do 
Governo Elmano com Baturité e uma luta de seu mandato e dos moradores 
da comunidade, em especial a Professora Helena, o Delvâne e o Professor 
Evandro. O Projeto tá pronto e a obra é gigante e vai beneficiar várias 
comunidades. Matéria enviada para o parecer da CJR quando alguns 
vereadores pediram dispensa, sendo anuído por todos. O Projeto de Lei foi 
em seguida posto em votação, sendo aprovado por unanimidade. 
Mensagem 023/24 com PLO 023/24 do Prefeito Herberlh – equiparação 
salarial e readequação de carga horária dos servidores com vínculo efetivo 
com o Município de Baturité/CE, e dá outras providências. O vereador WILL 
MACIEL falou que está feliz com a atuação do Prefeito pela valorização dos 



servidores. EDINHO falou que o Prefeito Herberlh faz justiça ao valorizar os 
servidores. DR. MARCELO CARDOSO ressaltou que o mandato tem 
valorizado e certificado o povo de Baturité. ROSE ANDRADE disse que todos 
estão felizes com a valorização dos servidores. BAMBAM parabenizou os 
servidores e a luta dos sindicatos pelas matérias hoje aprovadas. VAGNÉ 
ressaltou que o Herberlh é comprometido e ama Baturité e os servidores. 
A matéria foi enviada para o parecer da CFO quando todos os Edis pediram 
dispensa, sendo anuído por todos. Em seguida o Presidente LUCIANO 
FURTADO, pôs referida matéria em votação, sendo a mesma aprovada por 
unanimidade. O Presidente LUCIANO FURTADO desejou uma boa noite a 
todos e comunicou que a próxima Sessão da Câmara será segunda feira, dia 
24, no tradicional horário das 18 horas. Nada mais havendo a tratar, o 
Presidente LUCIANO FURTADO deu por encerrada a presente Sessão 
Ordinária, sendo lavrada pelo Senhor Carlos Gardel a presente ata, que 
após ser lida e achada conforme será aprovada e assinada pelos vereadores 
presentes. A Presente Sessão Ordinária foi levantada às vinte horas e vinte 
e nove minutos. PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX DE 

SOUZA. SALA DAS SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE BATURITÉ AOS VINTE DIAS DO MÊS DE JUNHO 
DO ANO DOIS MIL E VINTE E QUATRO.         
                             MEMBROS DA MESA DIRETORA 
         ___                                                                                       
                                    PRESIDENTE LUCIANO FURTADO 
 __________________________________________________                                                                                                                                                                                                                                                                  
                   VICE PRESIDENTE JOSIVAN PEREIRA- BAMBAM 
         ___                                                                                                                                 
                PRIMEIRO SECRETÁRIO MARIA ROSENILDA ANDRADE 
 
                                           NÃO COMPARECEU 
                  SEGUNDO SECRETÁRIO CLARISSA LOPES CALADO                                              

                                DEMAIS VEREADORES 
          ___                                                                                                                                  
                        JORGE RENALDO NOGUEIRA BRAGA 
 
                                            NÃO COMPARECEU 
                                      VEREADOR NILTON NETO 
         ___                                                                                                                                                                                                                     
                             VEREADOR EDWIN BEZERRA OLIVEIRA 
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              VEREADOR FRANCISCO MARCELO CARDOSO ALEXANDRE 
         ___                                                                                                                                                                            
               VEREADOR FRANCISCO WAGNER REGO SARAIVA JUNIOR 
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                        VEREADOR VAGNÉ NOGUEIRA NASCIMENTO  
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VEREADOR WILLIAM MACIEL DE SOUZA 
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                  VEREADOR FRANCISCO LUCAS GERMANO MONTE 
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                               VEREADOR VALDEREZ LOPES OLIVEIRA 
 


